



“春风行动”助力企业“开门红”

民权县开启就业援助月,110余家企业参与,提供1100多个岗位

本报讯(张增峰 耿祥舒)“厂里包吃住吗?”“加班有补助吗?”“请给我一张求职信息登记表。”……1月29日,民权县民生广场,“春风行动暨就业援助月”春季专场招聘会现场人声鼎沸,求职者们在各自感兴趣的区域,浏览宣传海报及岗位需求表,与企业代表面对面沟通交流,寻找称心如意的岗位。

“我前年在江苏无锡务工,因家庭原因打算春节后在家就业。在抖音上刷到招聘会信息后,一大早就来到招聘现场,刚才我与冰熊冷藏车有限公

司达成了就业意向。”今年29岁家住南华街道办事处南华社区村民杨坤说。

“为促进农民工、高校毕业生和就业困难人员等劳动者就业,我们积极响应省、市‘春风行动暨就业援助月’活动要求,组织开展线上线下招聘活动,满足企业用工需求,促进群众就业增收,助力全县经济高质量发展。”民权县人社局相关负责人介绍。

“企业建设加速正渴求技术人才,人社部门举办的这场招聘会真是‘及时雨’。”美是食品人力资源部负责人表示,该企业通过线上、线下同步宣

传,现已与70名求职者达成用工意向,有50人签订了就业意向协议。

据介绍,此次招聘活动共有110余家优质企业参与,其中中利盈环保、兴民热能科技、香雪海家电科技、美是食品等30余家企业参加现场招聘会,康拜恩电器、丰之茂等80余家企业参与线上“直播带岗”招聘活动。共提供制冷制造、电子电焊、缝纫、普工等多种类岗位1100多个。“线上线下”同步招聘形式的运用,不仅增强了企业招聘的吸引力,还为企业和求职者提供精准高效的云上就业服

务,提高人岗匹配速率。活动首日,现场发放宣传单1500余份,“民权人社”抖音平台在线观看直播人数4万余人次,初步达成就业意向800余人。

民权县人社局党组书记、局长司永福表示,下一步,该局还将拓渠道、优服务、强帮扶,深入19个乡镇(街道)主干道,开展专项招聘服务活动,同时,帮助外出务工人员“点对点”返岗复工,实现“就业有支持、用工有保障”,为稳就业提供有力支撑,奋力夺取一季度就业创业工作“开门红”。

太平镇乡贤齐聚话发展

本报讯(记者 韩丰 通讯员 夏天 郭敏)1月28日,夏邑县太平镇龙湾田园综合体院内,众多乡贤齐聚一堂,夏邑县太平镇首届乡贤联谊会在此召开。

夏邑县政协相关领导到场致贺词,高度评价了乡贤在家乡建设中发挥的重要作用。并表示县委、县政府将一如既往地重视、支持各位乡贤的工作,全力保障乡贤在外事业的发展,也为愿意回乡创业的乡贤提供更加优惠的政策和精准服务。

乡贤代表韩良说:“从一次次的返乡中,我看到了太平的振兴与发展,处处呈现出新农村的美丽景象。我都会想尽一切办法为家乡建设建言献策、引资引项、贡献力量。”

乡贤代表上海谦屿实业集团有限公司董事长、上海市河南商会副会长王省伟告诉记者:“作为企业经营者,我将认真谋划,高度关注家乡的发展。同时积极选好切入点,找准抓手,为家乡带来更多高附加值、低碳环保的项目,在全面推进乡村振兴的道路上行稳致远。”

带着思乡的情结,乡贤联谊会《夏邑,美丽的长寿之乡》的歌曲中掀起高潮,精彩的演出让乡贤享受了一场浓浓乡情的文化年味大餐。

会后,乡贤们参观了三姓庄、刘花园、花庄等村的村容村貌,纷纷表示,将一如既往地关心支持家乡的建设与发展,竭尽所能为家乡的发展牵线搭桥、添砖加瓦。



▲1月29日,宁陵县阳驿乡鲁楼村智慧农业科技葡萄大棚里,春意盎然,果树专家在给果农传授科学管理葡萄新技术,争取今年葡萄有个好收成。吕忠箱 摄

►1月30日,柘城县洪恩乡药材种植基地内机声轰鸣,种植户开始旋耕播种,为今年作物种植做准备。张子斌 摄

贴心服务暖旅客 感人事儿说不完

本报讯(记者 戚丹青)1月30日,商丘火车站综控员马芳接到12306工单,要求工作人员帮助旅客寻找在候车室丢失的挎包。接到任务后,马芳立刻行动,经过一番努力,终于将装有1900元现金和驾驶证、社保卡等物品的挎包寻回。“太感谢你们了,这下我能安心回去上班了!”旅客马先生激动地表示。

在商丘火车站,这样的事儿并不是个例。春运期间,该站工作人员贴心周到的服务,让旅客感受到了寒冬中的温暖。

1月20日,当K133次列车旅客乘降完毕后,客运值班员侯福磊发现站台上有一名10岁左右的小男孩茫然无措地站在那里,便急忙上前询问情况,但男孩只字不答。侯福磊便领着孩子来到客运室交给值班员杨贵斌。经过杨贵斌耐心询问,小男孩说出了家长联系电话。“我就在K133次列车上,火车启动后我才发现孩子不见了。请你们帮忙看一下孩子,我在亳州站下车返回。”孩子家长说。中午,杨贵斌给孩子买来了可口的饭菜。赶来的孩子家长了解情况后拿出几百元钱表示感谢,被杨贵斌婉言拒绝。同样是在1月20日,客运值班员李焱、马智力在站台上发现一个双肩包,包内装有现金3800元。两人根据包内物品上的信息联系到了失主,将包“完璧归赵”。

商丘火车站客运车间党总支书记贺新然告诉记者,春运期间,商丘火车站多措并举确保旅客安全有序出行,并成立了一支由78名职工组成的志愿者服务队,为旅客提供问询引导、主动帮扶等服务,用心用情用力打造温馨旅途。

火神台庙会非遗文化节春节期间接待游客20.3万人次

非遗文化节将持续到2月21日(农历二月初二)

本报讯(记者 邵群峰)1月30日,记者从商丘古城文旅集团获悉,春节假期,2023商丘火神台庙会非遗文化节共接待游客20.3万人次,游客量同比增长110%,实现兔年旅游“开门红”,有效提振了旅游从业者对行业复苏的信心。

春节期间,商丘火神台景区内处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围,非遗民俗节目轮番上演,让人们在浓浓年味里领略了传统文化的魅力。盛大的商祖迎宾仪式,肘歌、高跷、麒麟

舞、目连戏、四平调、打铁花等数十项非遗展演在景区内外多场次轮番上演。剪纸、面塑、归德砖雕、脸谱绘画、根雕、宋绣、面塑等各级各类优秀非遗展示备受游客追捧。同时,十二生肖、春满中原、年年有余等20多组大型主题灯组和3万多盏特色灯笼扮靓景区夜空,流光溢彩,魅力四射,为广大游客带来了一场美不胜收的视觉盛宴。

火爆的火神台庙会非遗文化节不仅备受市民和游客关注,也吸引了各

级媒体的目光。央视6次直播、报道节会系列活动,新华社、光明日报、河南广播电视台、河南日报、商丘日报、商丘广播电视台等多家主流媒体多角度进行报道,大家新闻、顶端新闻、凤凰网、新浪网、环球网及河南省文旅厅新媒体矩阵等也纷纷给予关注,系列话题频上热搜的同时也刷爆了商丘人的朋友圈。

据了解,为确保市民和游客在商丘古城文化旅游区度过一个欢乐祥和安全有序的新春佳节,睢阳区完善各类

应急预案,对春节安全生产工作进行全面部署,各级各部门高度重视、精心组织、密切配合,圆满完成假期疫情防控、值班值守、安全生产和各项旅游接待服务工作,顺利实现“安全、秩序、质量、效益”四统一目标。假期虽已结束,但2023商丘火神台庙会非遗文化节将持续至二月初二。精彩开局,精彩继续。

商丘市阳驿乡鲁楼村智慧农业科技葡萄大棚里,春意盎然,果树专家在给果农传授科学管理葡萄新技术,争取今年葡萄有个好收成。

睢县再次获评农业农村部优秀农情基点县

本报讯(记者 黄业波 通讯员 王中玉)近日,全国农业技术推广服务中心发布《全国农业技术推广服务中心2022年度农情基点县工作考评通报》,睢县农业农村局报送信息的数量和质量在其综合量化考评中荣获2022年度农业农村部农情基点县工作优秀称号,位居全市入围三个县区第一名,这是该县继去年后再次殊荣。同时,荣获全省2022年度部基点县与田间定点监测县信息调度良好单位称号。

2022年,睢县农业生产成绩显著,粮食单产和总产均创新高。该县农业农村局贯彻落实各级党委、政府有关决策部署,动员一切力量,全力以赴做好农情信息调度和基点、田间定点监测工作,及时有效完成了农情调查和信息上报任务,为各级部门参谋决策和防灾减灾指

导农业生产提供了准确依据,为夺取全年粮食丰收发挥了重要作用。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好“三农”工作、支撑保障全局大局的要求更高、任务更重。今后,睢县将再接再厉,进一步提高信息质量和报送时效,持续提升农情信息工作水平,努力推进睢县农业高质量发展。

据悉,全国农情基点县农情监测项目是通过项目实施及时掌握区域内主要农作物分布现状及动态变化,对主要农作物面积、长势、灾情、产量等情况进行抽样调查、定点采集和报送信息,及时提出生产管理措施建议,科学研判发展趋势,指导农民合理安排生产,促进生产稳定发展。

我市为残疾儿童提供高质量康复服务

本报讯(记者 翟华伟)1月30日,记者了解到,市残联切实提高便民服务水平,确保残疾儿童康复服务率,让残疾儿童家庭更有获得感,去年全市共完成残疾儿童康复救助3442人,完成任务的142.2%。

为扎实做好残疾儿童康复救助工作,市残联结合实际完善残疾儿童康复救助体系,实现应助尽助,确保落实《商丘市残疾儿童康复救助实施办法》,各县(市、区)也陆续出台实施办法,改善残疾儿童康复现状,促进残疾儿童全面发展。

切实提高便民服务水平。市残联坚持党委领导、政府主导、残联牵头、部门配合、社会参与的机制,按照兜底线、织密网、建机制的要求,着力保障残疾儿童基本康复服务需求,努力实现残疾儿童“人人享有康复服务”。

加强定点康复机构监督检查,实行动态管理,提高服务质量。按照条块结合、分级负责、属地管理

和谁主管谁负责的原则,各级残联会同民政、卫生健康等有关部门公开择优确定定点康复机构,实行动态管理,切实提升服务水平。

加强残联服务人员培训工作。我市各级残联切实发挥统筹协调作用,会同相关部门做好经办服务人员的培训工作,提高政策和业务能力,提高服务质量,各县(市、区)残联摸排残疾儿童康复需求,切实做好救助对象申请审核工作。

确保残疾儿童康复服务率。市残联积极做好残疾儿童康复救助工作的检查、评估等,做好数据统计与汇总工作,确保残疾儿童康复训练建档率100%,社会反映良好。

加大宣传力度,提高残疾儿童监护人对救助政策的知晓率。市残联持续加大残疾儿童康复救助宣传力度,做好残疾儿童康复救助政策解读,向社会公开所有县(市、区)残疾儿童康复救助咨询电话。

护士邵蔡娜

生日当天成为器官捐献志愿者

本报讯(记者 吴海良)1月28日是市第一人民医院手术室护士邵蔡娜的36岁生日。当天,她成为一名光荣的人体器官捐献志愿者,以生命接力、爱心传递的方式庆祝自己的生日。

当天,邵蔡娜与爱人商议后,一下班,就直接从单位来到商丘市爱之源人体器官捐献志愿服务队办公室。在志愿者任红霞的指导和见证下,邵蔡娜填写了人体器官捐献志愿登记表,成为一名光荣的人体器官捐献志愿者。

在接受记者采访时,邵蔡娜说,作为一名在手术室工作多年的护士,深知器官衰竭病人渴望活下去的那份期待。“我感到特别有意义,这也是我多年已久的愿望,我的家人对我这一做法也非常理解和支持,希望能有更多人加入到这一生命接力的行列中来。”她说。

据市爱之源人体器官捐献志愿服务队负责人李东亮介绍,自2018年服务队成立以来,已有900多名热心市民加入,成为人体器官和遗体捐献志愿者。他们用实际行动,积极践行社会主义核心价值观,弘扬宣传器官捐献、生命延续的大爱理念。

4岁男童景区走失 交通执法人员帮其找到家人

本报讯(记者 戚丹青)1月29日,睢阳区郭村镇的江女士在商丘古城景区游玩,竟然把自己的4岁的孩子带丢了,幸亏遇到交通执法人员,才平安无事。

1月29日下午2时许,睢阳区交通运输局综合执法监督处工作人员李长伟、陈振峰等人在商丘古城南牌坊开展交通秩序综合整治时,发现一名4岁左右的小男孩独自一人坐在路边哭泣。李长伟上前仔细询问,才知道小男孩和父母来古城景区游玩和家走散了。

执法人员询问小男孩家庭住址、联系方式等信息,但因为孩子

年龄小,无法说清详细信息,只知道父母的名字。李长伟一边把小男孩带到执法车上等待,一边给男童买了零食。然后通知其他执法人员,分头寻找男孩的家人。

在大家齐心协力下,1个多小时后,孩子的家长江女士终于与执法人员取得联系。“我们找半天了都没找到孩子,幸亏遇上了好心的交通执法人员,不然人流量那么大,真是太危险了。”江女士感谢地说。

“提醒各位家长,出外游玩一定要看好孩子,不要只顾看景,疏忽大意。”睢阳区交通运输局综合执法监督处处长孙慧文提醒道。

程楼乡全力以赴忙招工

本报讯(王书双)春节期间,民权县程楼乡抓住返乡务工人员回家过春节的机会,出台多项措施,全面铺开协助企业招工工作。

高度重视。乡主要领导多次召开会议,部署全乡招工工作,及时将招工任务分配到各村责任人,乡村联动,形成合力,全乡招工工作正在有条不紊地开展。强化宣传。坚持开展常态化、密集化的宣传活

动,不断创新工作思路,延伸宣传形式,加大信息化宣传力度。发动各村党员干部充分运用朋友圈、微

信公众号、自媒体、招工传单等,加强企业用工宣传力度,畅通群众获取招工信息渠道,营造浓厚氛围。主动对接。计划组织意向应聘人员一到相关企业实地考察,让大家更深入地了解企业用工环境、薪资待遇等情况。